Exercício 1

Incidência e prevalência

1) Qual a diferença entre incidência e prevalência? Para que servem essas duas medidas? 
2) O que se pode esperar da prevalência de diabetes após o advento dos hipoglicemiantes orais, que propiciam maior sobrevida dos pacientes? Considere para isso que grande número de doentes utiliza o produto adequadamente. 
3) A incidência de uma doença é 5 vezes maior em homens que em mulheres. A prevalência é semelhante. Como explicar? 
4) Em alguns países desenvolvidos, baixo nível sócio-econômico (NSE) é um determinante importante da incidência e da mortalidade por doença coronariana (DC). Fatores de risco para DC são também mais prevalentes em indivíduos de baixo estrato sócio-econômico. Em países em desenvolvimento, as investigações realizadas não têm encontrado associação consistente entre NSE e DC. Um estudo procurou avaliar a associação entre NSE ("medido" através de escolaridade) e prevalência de DC e de fatores de risco para DC em um país em desenvolvimento.

Parte da distribuição de DC em homens e mulheres, segundo o nível de escolaridade, é mostrado abaixo:

_____________________________________________________________________

            Homens


Mulheres

Escolaridade

Total

Com DC
Total

Com DC

Nenhuma

 765

     36

  608

     32

>6 anos

 867

     24

  254

       5

_____________________________________________________________________

Calcule a prevalência de DC segundo nível de escolaridade, nos homens e nas mulheres. Interprete.

5) Diga se os dados abaixo estão relacionados com incidência ou prevalência:

a. Número de pessoas no acampamento que desenvolveram gastroenterite após comer maionese no refeitório.

b. Número de pessoas que relataram ter diabetes como parte do levantamento Nacional de Saúde

c. Ocorrência de infarto agudo do miocárdio entre participantes dos primeiros 10 anos de seguimento do Estudo de Framingham

d. Número de pessoas que morreram e cujas mortes foram atribuídas ao furacão Floyd na Carolina do Norte, em 1999.

e. Número de crianças com imunidade ao sarampo, por ter tido doença ou ter recebido vacina.

6) Considere o estudo abaixo que acompanha as pessoas em dois momentos (T0 e T1):
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Com base nesse tipo de estudo, calcule:

a) Prevalência em T0 e em T1

b) Incidência cumulativa de T1 em relação à T0

